

4月全国查处违反八项规定问题3115起 4309人受到处理

新华社北京5月22日电 据中央纪委监察部网站,今年4月,全国共查处违反中央八项规定精神问题3115起,4309人受到处理,3111人被给予党纪政纪处分。

在查处的问题中,违规发放津补贴或福利的数量最多,达到677起。此外,违规配备使用公务用车和违规收送礼品礼金问题也较为突出,数量分别达到565起和557起。

我已建立自然保护区2740个 高于世界平均水平

据新华社北京5月22日电(记者荣启涵)环境保护部部长陈吉宁22日表示,截至目前,全国共建立自然保护区2740个,总面积147万平方公里,约占陆地国土面积的14.83%,高于世界平均水平。

在22日举行的国际生物多样性日暨中国自然保护区发展60周年大会上,陈吉宁表示,自然保护区是生物多样性保护的核心区域,是维护国家生态安全的关键组成。我国自然保护区已初步形成布局基

数据还显示,截至4月30日,今年全国已查处违反中央八项规定精神问题11903起,16545人受到处理,12471人被给予党纪政纪处分。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关、中央企业、中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

本合理、类型比较齐全、功能相对完善的体系,为保护生物多样性、筑牢生态安全屏障、确保生态系统安全稳定和改善生态环境质量作出重要贡献。

据了解,目前全国有超过90%的陆地自然生态系统类型,约89%的国家重点保护野生动植物种类,以及大多数重要自然遗迹在自然保护区内得到保护,部分珍稀濒危物种种群逐步恢复。其中,大熊猫野生种群数量有1800多只,受威胁等级从濒危降为易危。

西藏日喀则市发生5.3级地震



北京警方推广“一站式”办案 全程无死角监督

据新华社北京5月22日电 北京警方22日向媒体公开了正在全市推广的“一站式”办案的“执法办案管理中心”,确保办案场所统一管理、案件集中办理等职能,实现案件集中审理、全程闭环、全程监督的执法办案新模式。

北京市公安局法制办负责人说,派出所住地分散、房屋结构限制导致办案三室(候问室、询问室、讯问室)建设不达标、管理制度难以有效落实、信息化手段应用不足等已成为制约公安执法规范化建设的瓶颈。从2015年10月开始,北京警方在海淀公安分局进行

“执法办案管理中心”模式试点工作。

据介绍,海淀分局执法办案管理中心占地7.4亩,建筑面积5000平方米,设置执法办案、办公生活、来访接待等3个功能区。中心配置经过集中培训的民警、辅警百余名。

只要犯罪嫌疑人进入执法办案管理中心,就进入了全天候无死角的视频监控区,确保嫌疑人的合法权利得到保障,同时从进入办案区登记后的人身检查、讯问嫌疑人到最终嫌疑人离开,全程已经建立标准化管理模式。

我省商品房销售大幅增长

新华社杭州5月22日电(记者岳德亮)今年前4个月,浙江省商品房尤其商品住宅销售持续升温,销售面积和销售额均出现大幅增长。

据浙江省统计局日前公布的数据,1至4月全省商品房销售面积2281万平方米,同比增长66.7%,增速比今年1至3月提高2.7个百

分点,其中商品住宅销售面积同比增长74.2%;同期,商品房销售额2568亿元,同比增长82.3%,其中商品住宅增长89.8%。

数据还显示,1至4月浙江省房地产开发投资2017亿元,比去年同期下降0.4%。其中,住宅投资1261亿元,同比增长0.1%,比1至3月回升4.3个百分点。

中断半个多世纪的盛京八景之一 “皇寺鸣钟”在沈阳恢复

据新华社沈阳5月22日电(记者石庆伟)22日清晨6时,中断半个多世纪之久的盛京八景之一“皇寺鸣钟”,在沈阳再现。重达0.5吨的铸铁大钟将浑厚悠扬的钟声传向四方,陪伴市民开启全新一天。沈阳市和平区有关部门确定从当日起恢复历史传统,每天清晨6点鸣钟一次(敲钟35下),弘扬历

史文化,祈福平安吉祥。

位于沈阳市和平区内的皇寺也称实胜寺,始建于公元1636年(清崇德元年),是清王朝在东北地区建立的一座藏传佛教皇家寺院。寺内钟楼内悬挂着一口大铁钟,每天早晚分别鸣钟一次,“皇寺鸣钟”成为历史上著名的盛京八景之一。上世纪40年代末,鸣钟制度中断。

4年曝光400多所 虚假大学为何年年打年年有?

核心提示
又快到高考季节了。每年会有学生被一些虚假大学所蒙骗,尽管相关部门也出台措施给予打击,但因那些虚假大学的IP地址挂靠等网站建设的手续简单,成本极低,而且不受国界限制,导致虚假大学年年打年年有。相关专家建议,教育部门可会同相关部门,将全国各地民办非学历高等教育机构的名称、网址全部前置审批,统一改为edu.cn的域名,再向社会公布,这样会让不法分子可钻的空子更少。

新华社北京5月22日电
新华社记者 乌梦达 魏梦佳

距高考还有半个月,民间机构“上大学网”再次公布了第五批“中国虚假大学警示榜”,73所虚假大学被曝光。自2013年以来,该机构已累计公布5批共400多所虚假大学。

“新华视点”记者调查发现,前四批公布的300多所虚假大学中,只有4所网址还能打开,说明多数虚假大学已被打掉。一年间,缘何又冒出这么多虚假大学?

有学校标注的地址根本不存在

“去年高考结束至今,不断收到网友举报和提供线索。”上大学网创始人夏雪介绍,上大学网专家团队历经2个月的调查取证,再次曝光73所虚假大学。

此次曝光的73所虚假大学涉及16个省区市,北京有23所,山东、上海和四川分别有8所、7所和7所。其中,66所均不在教育部公布的《2015年全国高等学校名单》中;6所冒用正规高校更名前或合并前的名称;1所冒用中共北京市委党校的另外一个名称——北京行政学院。

记者拨打了十多所北京字头虚假大学的联系电话,基本都无法接通,或号码停用,或一直忙音。大多数北京字头大学和学院,所标地址都在北京远郊区,不容



“高招” 新华社发 朱蕊卿 作

易寻找,有的地址一看就是杜撰的。例如,“北京科技师范大学”的地址在“北京市燕京经济开发区海油大街238号”,但北京并没有“燕京经济开发区”。

打开虚假大学“北京建筑工程学院”官方网站,其简介上写着:学院是“经北京市教委批准成立的一所融高等教育助学和国际劳务输出培训于一体的高等教育学校”。学院成立至今,已为社会培养高级专业合格人才16500余人。教学、就业信息、校园生活、专业设置等一应俱全。

记者来到其官网上标注的地址“北京朝阳区水碓子东路15号”,发现的确有一所中专学校,但学校值班人员告诉记者,“地址是对的,但学校名字不对,这里没有‘北京建筑工程学院’这个学校。”水碓子东路附近基本上是住宅区,没有其他校区。

据调查,这所“北京建筑工程学院”的名称冒用了正规高校北京建筑大学的历史名称,学校新闻和图片也是抄袭盗用北京建筑大学等学校的。

另外一所“北京同济医科大学”官网称:北京同济医科大学(原北京同济医学专科学校)成立于1983年,由国内多名医学专家筹备、出资创建,是一所以医学教学、研究以及医疗器械研发的综合型、开放型、实用型新型高等医学院校。

记者来到官网上标注的学校地址“北京市朝阳区建华南路58号”,一名酒店保安人员说,“我住在建华

南路40多年了,从没有听说过有这么一所大学,建华南路根本没有58号这个门牌号。”记者拨打其官网上的电话,发现电话显示为西安,一直无法接通,联系人在官网上标注的地址为“西安市白鹿塬大学城狄寨路57号”。

形成假大学、假文凭、假认证一条龙骗局

为方便行骗,很多虚假大学网站均有虚假的在线学历查询等入口,为假文凭做假认证。

曾在上大学网担任内容总监、多年来从事虚假大学核实甄别工作的谌江平介绍,不法分子会将被骗子个人信息及毕业信息在一些假冒教育部“学信网”的非正规查询验证平台进行建档联网,例如目前涌现的“民教网”“民信网”“民院网”“民学网”等,“方便用户查阅,消除其疑虑,实际上形成了一个假大学、假文凭、假认证一条龙‘生态链’。”谌江平说。

近几年来,上大学网已接到许多考生举报。南京一位名为“东东”的网友称,自己曾花费1万多元通过“上海工程管理学院”网络教育的方式获得了“本科证书”,因校方称“证书在学校官网上可查”,就没怀疑。最后,发现该证书编号在“学信网”上根本查不到,才知道上当受骗。

除了被蒙骗的,还有一些花钱买假的人群助长了虚假大学的泛滥。据上大学网对虚假大学受害人

群分析,有的人明知证书是假,但因为报考、升职、考核、入户等需求,花钱买假。

谌江平表示,经过这几年连续发布虚假大学名单,教育部公布正规大学的名单,搜索网站拦截以及媒体广泛宣传报道,虚假大学的生存空间受到遏制,但域名注册、虚拟主机、IP地址挂靠等网站建设的手续简单,成本极低,而且不受国界限制,导致虚假大学年年打年年有。

据上大学网调查,所谓的“北京同济医科大学”网站服务器在台湾。曝光的73所虚假大学的网站IP的物理位置只有1个在中国大陆,其余的集中分布在美国、韩国等国家和地区。

北京市一位教育界人士表示,虚假大学网站服务器很多在境外,国内网监部门往往难以监管。

打击虚假大学监管部门不能缺位

记者采访发现,一些被假冒的大学对于虚假大学“很无奈”,迫切希望有关部门能保障学校和考生权益。一些地方教育部门表示,虚假大学的本质属于电信诈骗,教育部门难以管理;公安部门则表示,如果没有报案,难以查处。

上大学网负责人表示,几年来公布了这么多批次虚假大学,没有相关监管部门和他们联系过。

北京市教委相关负责人20日表示,针对社会上存在的以“未经批准办学的民办高校虚假网站为载体形式进行招生诈骗”的行为,将配合公安机关进行清理和查处,维护和净化招生秩序,切实保障广大考生的合法权益。

专家指出,教育部门可以会同相关部门,将全国各地民办非学历高等教育机构的名称、网址全部前置审批,统一改为edu.cn的域名,再向社会公布,会让不法分子可钻的空子更少。

江西财经大学副教授王金海建议,各地公安、教育、工商等部门应当联合执法,加大对虚假大学以及制售虚假学历文凭的打击力度,提高制假售假者的犯罪成本。同时,加强国内外相关地区或国家之间的互联网域名、虚拟主机、IP地址等方面监管合作,严厉打击各类虚假教育类网站等。



“盱眙龙虾”正式开捕

5月22日,养殖户在江苏省盱眙县兴隆乡西陡湖万亩稻田龙虾养殖基地开捕龙虾。

当日,“盱眙龙虾”正式开捕。地处淮河南岸、洪泽湖南岸的江苏省淮安市盱眙县是我国著名的“龙虾之乡”。当地依托优质的水环境资源,龙虾养殖面积达21万亩,产值超百亿。龙虾已经成为盱眙经济产业、商贸旅游的一张闪亮名片。(新华社发)

做好医保衔接 让“药价谈判”惠民更多

新华时评

国家卫生计生委日前公布治疗肺癌、乙肝的三种药品价格大幅度降价,标志着国家药品价格谈判机制初见成效。接下来,各地应做好医保支付衔接,逐步扩大药品覆盖种类,让“药价谈判”惠民更多。

专利药、进口药价格昂贵,一些药品国内外售价相差较大,不断刺痛公众神经。根据以往经验,政府部门如强迫药品降价,

极有可能导致常用药和救命药出现“药荒”,最终改头换面后的同类药品反而更贵。

2015年,国家卫计委等多部委启动价格谈判制度,遴选价格高、疾病负担重、患者受益明显的专利药品作为试点,政府部门“以量换价”大幅降低药价,药企则“以价换量”实现薄利多销,让相关部门、药企和患者三方“各得其所”。

谈判成果有了,但让“腰斩”药价更多惠民,需要做好医保方面的衔接,尽快将谈判结果在省级药品集中采购平台上公开,让医疗机

构按谈判价格直接网上采购,并完善医保支付范围管理方法,做好国家药品谈判试点和医保支付政策衔接。

此次由政府部门出面谈判,锁定三种降价药,政府并未强制各地同步纳入医保药品名录。各省因地制宜,对医保基金压力进行测算,并根据各自的承受能力进行“二次议价”,择机将其纳入医保药品目录,让更多患者以更实惠的价格拿到药。

国家药品价格谈判机制目前虽然才“谈妥”三种药品价格,但具有积极示范意义。比起用行政手段

限价,谈判这种调控手段更符合市场规律。此外,谈判覆盖品种类将来有望逐步扩大,并推动一些国内尚未被批准上市的进口药加快审批步伐。这体现了医疗体制改革“积跬步,至千里”扎实推进的决心。

人民生命健康的痛点,理应成为医疗体制改革破冰的切入点。要让市场无形之手与政府有形之手找准契合点,让政府转变职能找到更多“药价谈判”这样的创新和智慧,在减轻患者经济负担方面发挥更加有效的引导作用。

(新华社北京5月22日电)